

PRECIOS DE SUSCRICION.

	Ptas. Cs.
Olot, al mes.	0.50
Fuera, trimestre.	2.

ANUNCIOS.

Los suscritores, linea.	0.10
Los no suscritores, linea.	0.20

REMITIDOS.

A precios convencionales.



PUNTOS DE SUSCRICION.

Para suscripciones y demás, dirigirse á la librería de Juan Bonet, Mayor, 3

ADVERTENCIAS.

No se sirven suscripciones ni se insertan remitidos ni anuncios que no esté adelantado su importe.

Tampoco se admitirá escrito alguno que no vaya firmado por su autor.

Insértese ó nó, no se devuelve ningun original.

EL OLOTENSE.

SEMANARIO DE AVISOS, ANUNCIOS, NOTICIAS Y ADMINISTRACION.

AÑO II.

OLOT, DOMINGO 9 ABRIL DE 1882.

NÚM. 58.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS VERIFICADAS TODOS LOS DIAS Á LAS 9 H. DE LA MAÑANA Y A LAS 3 H. DE LA TARDE POR LOS NIÑOS DE LAS ESCUELAS-PIAS DE ESTA VILLA.

Dias.	BARÓMETRO		TERMÓMETRO.		Mañana	Tarde.	VELETA.		PLUVÍMETRO.	EVAPOROMETRO.	Aspecto del cielo y movimiento de la atmosfera
	Mañana.	Tarde.	Máxima.	Minima.			Mañana	Tarde			
1	m. m. 719.3	m. m. 718.3	o. c. 15.0	o. c. 3.4	11.0	13.0-9.7	O.	O.	m. m. 7.6	m. m. 3.6	Cubierto. Brisa.
2	721.7	721.4	17.2	1.4	11.0	16.0-13.0	N.	N.	"	3.0	Nuboso. Calma.
3	721.0	719.7	18.9	3.4	12.0	17.9-13.0	N.O.	O.	"	5.2	Nuboso. Brisa.
4	722.9	722.9	15.1	7.9	11.0	12.6-10.4	S. E.	S. E.	9.2	2.8	Cubierto. Brisa.
5	720.6	721.9	11.7	5.5	10.0	8.9-8.1	S. E.	N. O.	8.2	2.4	Cubierto. Calma.
6	723.5	725.3	9.5	4.2	8.9	8.4-8.0	N.	E.	21.0	"	Cubierto. Brisa.
7	725.6	725.4	8.4	7.0	8.0	7.8-7.0	N. E.	N. E.	20.0	3.0	Cubierto. Viento moderado
8	726.4	"	"	1.0	8.5	7.4	S. E.	"	"	"	Nuboso. Brisa.

Recomendamos á todos cuantos sientan latir en su corazon una sola fibra en pró del porvenir de Cataluña la sentida y muy bien razonada esposicion hecha á las Córtes por la dignísima corporacion municipal de Barcelona; y suplicamos, desde la reducida y humilde esfera en que vivimos, á los señores Diputados que se sientan en los escaños del Congreso, se dignen echar una mirada de compasion á la industriosa y laboriosa Cataluña.

IMPORTANCIA DEL ESTUDIO ASTRONÓMICO, segun el Rdo. Padre fray Juan de Zafont, natural de Besalú.

(Continuacion.)

En el año 1828 me complací en la idea de que tal vez llenaria mis vivos deseos el nuevo sistema planetario con movimiento, que se anunció como llegado de Paris; pues siendo bien públicos los extraordinarios adelantos de aquella capital en que todas las ciencias y artes se hallan en el apogeo de la ilustracion, era de creer que la máquina estaria arreglada segun las leyes de Keplero, y sin los indicados defectos que se notan en las comunes, contra los mismos principios del sistema.

Con tan halagüeñas esperanzas, me apresuré en verla y examinarla á fin de proporcionarme otra de igual para los objetos espresados. Pero desgraciadamente observé que adolecia tambien esta de los mismos defectos que las demás de que yo tenia noticia, y que las aventajaba muy poco para poder explicar, ó hacer á lo menos palpables los mas principales fenó-

menos por carecer de órbitas visibles, ni ser estas elípticas, y tambien por no tener la debida inclinacion, sino una posicion perpendicular. Observé igualmente que de todos los planetas mayores, solo la tierra tenia movimiento sobre su eje, que ninguno de todos los satélites, á escepcion de la luna, giraba á su rededor, y que no se figuraba ni siquiera una sola órbita de algun cometa para entender en cuanto se pueda los rarísimos giros de estos cuerpos. Con tales defectos se avivaban mas y mas mis deseos de ver realizado el proyecto formado, al paso que me desalentaba la consideracion de poder esceder en lo mas mínimo las obras hechas por aquellos sábios, á quienes me reputo muy inferior. En vano se me hacian las mas serias observaciones para que desistiese de la empresa, presentándomela casi imposible; porque convencido como estaba de su grande utilidad, y que del logro de ella dependia el dar un nuevo giro á este sublime estudio, reduciéndolo, si es lícito hablar así, al estado de experimental, me parecian muy suaves todos cuantos sacrificios se pudiesen ofrecer hasta llegar al término feliz del empeño en que me habia puesto.

En tan crítica y apurada situacion, casualmente en agosto de 1832 hablé con el benemérito maquinista D. Francisco Arau y Sanpons natural de esta ciudad de Barcelona, y despues de haberle manifestado en diferentes entrevistas mi objeto, sin disimularle nada de lo difícil de la empresa, pidió algunos meses de tiempo para empeñar su palabra, los que pasados me aseguró tenia ya inventado y trazado el plan de mi tan deseada máquina. Efectivamente, la empezó en este mismo Real Colegio de San Pablo, y aquí, en la soledad del claustro, la continuó con el mayor acier-

to hasta tenerla del todo concluida con tal perfeccion, que se esplican con ella practicamente todos los movimientos insinuados, venciendo lo que no se habia vencido aún, á pesar de que su escasa fortuna, y numerosa familia no le permiten tener un taller correspondiente á su extraordinario ingenio para las artes. Las direcciones, estaciones, y retrogradaciones; las distancias, y velocidades proporcionadas de los planetas con sus ascensos y descensos, girando sobre si mismos, y al rededor del sol, que está puesto en uno de los focos de la elíptica, igualmente los distintos puntos en que tienen mayor ó menor celeridad, tanto estos, como los cometas, por ser las órbitas visibles, y elípticas, aparecen tan claros al primer golpe de vista, que por poco que se haya saludado la astronomía, se pueden facilmente conocer el órden y movimiento general de esta gran máquina del Universo, en que tanto brillan el poder é inteligencia infinita de su divino Autor.

(Se continuará..)

Variedades.

LA AUSTRALIA.

(Continuacion.)

Por fin, el 21 de Abril en la tarde llegaron al oasis; ya no eran mas que esqueletos vivos; buscan con los ojos, llaman con la voz á sus camaradas, á quienes tantas veces habian dicho, «esperadnos»; el oasis está desierto! ni una voz humana les responde!... ¡cuántos pensamientos tristes debieron atravesar sus corazones en aquella hora solemne! Buscando desesperados, ven muy luego escrita en el tronco de un árbol la palabra dig; algunas provisiones estaban en la caja de hierro jun-

tas con los papeles de Brahe, explicando los motivos de la partida y fechados.... ¡el mismo día 21 de Abril por la mañana!

¡Así, después de una carrera desesperada hasta el Océano, y de un regreso mas desesperado todavía, y después de haber comido ó perdido todos sus camellos y caballos excepto dos; después de haber hecho el descubrimiento mas grande que puede registrar la historia de Australia, llegan al oasis que tanto habian anhelado en medio de sus tormentos, y los hombres que los hubieran salvado, y con quienes contaban, acaban de partir!

¿Qué hacer? Rendidos hasta el punto de no poder andar y con dos animales medio muertos, ¿habian de seguir por espacio de 600 kilómetros á una caravana bien montada y bien descansada, corriendo tras la salvacion, llevándola á pocas millas por delante y sin alcanzarla nunca? Sí, por cierto; esta hubiera sido la resolucion mas juiciosa; fácil es decirlo cuando juzga los hechos después de verificados quien no tiene la cabeza trastornada por muchos meses de sufrimientos. Pero Burke se acuerda de que á 150 kilómetros de allí, cerca del monte *Desesperacion*, habia una estacion de carneros: esa, á lo menos no huirá de él; y después de dos días de descanso arrastra consigo, mal de su grado, á Wills y King, llevando algunas provisiones.

Depositán en la caja de hierro el *diario* de su descubrimiento y de su regreso, deplorando el abandono de su segundo y anunciando su marcha hacia el monte *Desesperacion*.

Para colmo de infortunios, mientras que Burke, arrastrándose apenas y prostrado por el dolor, perdía de vista el oasis y se dirigía al Oeste, Brahe y Wrigt, que se habian encontrado, como recordareis, el 22 de Abril, volvieron á ese mismo oasis, movidos del remordimiento, para ver si habia vuelto alguien: tan ligeros como imprudentes, no pensaron en excavar la arena y registrar el escondrijo. ¡Allí hubieron encontrado el depósito de Burke fechado aquella misma mañana y el itinerario de su camino, y le hubieran salvado! Pero no; encuentran la superficie de la tierra en el mismo estado que cuando partieron, y vuelven á marchar hacia el Sudoeste.

Dos veces, pues, en la misma semana aquellos hombres que se buscaban, y cuyo encuentro hubiera puesto fin á los mas atroces suplicios, habian estado sin saberlo muy cerca unos de otros en un radio de 14 millas solamente en medio de la inmensidad del desierto.

En aquella hora, Burke, y Wills y Ring vagaban por el valle de Cooper, llevando las provisiones del escondrijo. Un camello cae de cansancio, le matan y secan su carne al sol: al día siguiente muere tambien el otro. Faltos ya de todos los recursos, se arrastran hacia una tribu de aborígenes, cuyos feroces instintos ceden á semejante espectáculo; compadecidos, comparten con ellos su alimento, una especie de grano llamado *nardú*, que los viajeros mascan con mucho trabajo y no pueden digerir. ¡Y así viven hasta el 15 de Mayo!

De repente, despertándose las costumbres nómadas de los negros, huyen y no

reaparecen. ¡Así pues, aquellos cuyas hostilidades habian temido durante mucho tiempo los viajeros, y que á la sazón eran su único y providencial recurso, abandonábanlos sin motivo! Entonces la necesidad los mueve á proseguir su marcha hacia el monte *Desesperacion* y arrastrarse hasta el 24 de Mayo por una tierra arenosa y abrasada.

No descubriendo nada en el horizonte, caen de cansancio y renuncian á esa última esperanza. ¡Verdaderamente les perseguía la desgracia, porque después han seguido sus huellas y se ha visto que, si hubieran marchado un día más hubieran encontrado la montaña.... y se habrían salvado!

(Se continuará)

Correspondencia.

DESDE MADRID.

¡Buen principio de semana!

Se abrieron las Cortes y se desató la tempestad. No comenzó con torrentes de fuego ni de agua, ni siquiera nos amedrentaron truenos y relámpagos; pero en cambio, un huracán violento se desencadena, arrastrando lejos de nosotros la primavera que se quiso anticipar al día fijado por el almanaque, y que ahora sufre el castigo á su impaciencia, haciéndonos purgar á los mortales, culpas que no cometimos.

En el orden físico, como en el jurídico, hay leyes injustas: parece que un poder testarudo suele empeñarse en sostener los mayores absurdos, y los halagos del capricho son atendidos alguna vez, con preferencia á las súplicas razonadas de la equidad y de la lógica.

Se abrieron las Cortes, dije antes, y de aquí no puedo pasar, por grande fortuna mía. En ellas llueven chaparrones de leyes en proyecto, en estado de canuto aun, y censuras completamente desarrolladas, y elogios hiperbólicos, y maná para los paladares impresionables ó curiosos. Que cada lector, según sus aficiones, determine un campo, tome un punto de vista, ó se eleve como águila caudal, para abarcar el panorama á la primera ojeada, respecto la libertad del individuo.

Esta misma libertad es sin duda, la que hace crecer la algazara, en los momentos actuales, hasta ensordecernos los oídos, sin dejarnos distinguir con claridad ninguna voz; pero haciendo justicia á nuestro egoísmo, confesaré que no hay pulmones tan robustos, ni grito tan levantado como los del interés esclusivo. Poco importa que el pueblo en masa aplauda algunas disposiciones; por ejemplo, las que se están tomando para precaver ciertos peligros en los teatros: siempre hay alguna docena de prógimos (los que pierden, por supuesto) que hacen oír su acento por encima de la voz general.

El informe que acerca de las condiciones en que los teatros de Madrid se hallan, y acerca de las que debieran tener, ha producido la comision nombrada al efecto, es luminosísima y acaso llegue á publicarlo *La Gaceta*. Conforme con sus instrucciones, quedarán cerrados los teatrillos de *Esolava*, *Infantil* y *La Risa*, y apenas resta alguno para el que no se exijan ciertas obras.

Pero lo que ha de sorprender, y lo que todavía no se divulgó, es que ningun teatro ofrece hoy tan grave riesgo como el *Real*, por tener la sala colocada en la cubierta de un elevadísimo foso, y sostenida por maderas que no ofrecen seguridad. Los presuntos admiradores de Sarah Bernhard que son muchos y la esperan impacientes, se han de esponer á volteos poco artísticos y nada higiénicos, emprendiendo desde las butacas hasta lo último del foso, un viage parecido al que varios infelices recorrieron con éxito desgraciado, desde el viaducto hasta la calle de Segovia. Afortunadamente no considero el caso probable, porque la autoridad hará que se tomen las medidas oportunas para precaver el riesgo, si este es en efecto, tal como se dice.

Y ya que en los teatros me metí, no salgo de ellos, sin consignar que esta es la época de los *beneficios*, y que ya lo tuvieron provechoso y honrosísimo, la señora Alverá en *Lara* y los señores Valero Lujan y Vallés, en el *Español* y en *Varietades*. Este último teatro, es sin duda alguna, el que hoy despierta mayor interés, con la revista *Luces y sombras* que ya se aproxima á la centésima representación: el *Viage á Zúiza*, donde se exhiben preciosas decoraciones; y la *Plaza de Anton Martín* que se estrenó el jueves para beneficio de Vallés, y que tambien ha sido bien recibida.

Si no fuera delicada y espinosa afrontaría una cuestion que hoy da mucho que hacer á los hombres pensadores. Trátase de discutir en su totalidad y por artículos el cartel que fijó ya la empresa de esta Plaza, de toros, noticiándonos que tiene contratados de *primera intencion* á *Lagar-tijo Cara-ancha* y *Gallito*, que figura como reserva disponible Angelito Pastor, y que se correrán en Madrid los toros mas bravos de España. El anuncio ha causado sensacion, y acerca de él se formulan con reserva, encontradas opiniones.

Tengo entendido que muy en breve dará comienzo á sus operaciones una importante compañía, á la vez humanitaria y comercial: explotará los seguros sobre siémbros de tranvías, indemnizando con sumas de consideracion á los individuos que en tales catástrofes sufran *deterioro de su humanidad* y es ya grandísimo el número de los que solicitaron inscripcion.

La Bolsa, con tendencias al alza, y el termómetro mas bajo cada día.

Antonio Aguilar.

25 de Marzo de 1882.

Revista local.

Parece que vamos á salir del terreno de las esperanzas del ferro-carril y pasar al de la realidad. Ya saben los lectores de *El Olotense*, que somos entusiastas acérrimos del ferro-carril y al objeto procuramos por todos los medios que están á nuestra reducida esfera coadyuvar á que se realicen los proyectos que están en estudio unos y otros en vias de explotacion. Pues bien, según nos ha dicho el representante en esta villa de la casa Oriol, Artés y compañía, D. José Pérís Pallás, el miércoles de la semana próxima ó el lunes de la siguiente, el encargado de las obras del ferro-carril de esta villa á Gerona señor Soca, dará principio al replanteo de

Olot á Amer, y tan pronto como la compañía tenga los terrenos espropiados, darán principio á la esplanación. Como se vé estamos próximos, muy próximos, á ver la animación que esta villa necesita para su desarrollo. La redacción se ofrece á trabajar en pró de dicho proyecto á todas horas, en todos lugares y condiciones, en el interín damos las mas espresivas gracias á todos los que han trabajado en aquel proyecto.

La comisión mixta ha aprobado por unanimidad el antes mencionado proyecto de ferro-carril de esta villa á Gerona: constándonos que se han hecho grandes elogios de los planos del trazado por los ingenieros del gobierno.

El martes á las 8 de la mañana debió salir de esta para Gerona la fuerza que formaba desde hace muchos meses nuestra guarnición dejando afectuosísimos recuerdos en la mayoría de los vecinos de esta villa, desde el último soldado hasta el dignísimo é inolvidable jefe el Sr. Federico Colomer Duclós.

Al tener el gusto de estrechar la mano á dicho señor deseándole un feliz viage y un pronto regreso, nos suplicó manifestáramos en su nombre y el de sus subordinados, el mas sincero agradecimiento y cordial despedida á todos sus deferentes, amigos y conocidos ya que no le ha sido posible hacerlo personalmente como hubiera deseado.

No salieron fallidas nuestras esperanzas en augurar que seria lucidísima la procesion del domingo de Ramos, pues no podia en verdad dejar de serlo, gozando el dignísimo pendonista D. Federico Colomer de la general simpatía de este vecindario.

La inmensa mayoría de los habitantes de Olot corresponden con la mayor sinceridad á la manifestación que por encargo de dicho señor Colomer hemos hecho en el suelto anterior.

Lobo pastor: Desgraciados los niños que son confiados á maestros de malas costumbres: Desgraciados los litigantes que se entregan á letrados de mala fé: Desgraciados aquéllos que confían sus asuntos á procuradores sin conciencia: Desgraciados los pueblos cuyos gobiernos carecen de moral y religion:

Desgraciados los que fian en falsos amigos: Desgraciados los que buscan justicia contra ciertos jueces municipales.....

Agradecido el público al señor Alcalde por la disposición que ha tomado acerca la plaza del Camp den Más, le da un cordial voto de gracias.

Reiteramos la súplica á las juntas municipal y pericial para que de comun acuerdo con el Ilmo. Ayuntamiento, pongan inmediato coto á ciertos culminantes abusos que no deben tolerarse.

No olvide el señor Alcalde que siempre que algun carruage corra por las calles queda amenazada la seguridad de sus administrados.

Devolvemos nuestro sincero y cordial saludo á nuestro apreciable colega de Paris, *Gazette des Touristes*.

Como otras veces hemos manifestado, creemos que nuestro Ilmo. Ayuntamiento está animado de los mas sinceros sentimientos en favor de una buena administración municipal, como muy bien lo justifica en la práctica de procurar la posible rebaja en los géneros afectos á pago de consumos; en la pública manifestación trimestral de entradas y salidas de fondos: y en la realización de cuantas mejoras se hallan al alcance de sus posibilidades.

Añadiremos á todo esto que, como todo el mundo sabe, son públicas las sesiones que la corporación municipal celebra y que por lo tanto todos los vecinos tienen derecho á asistir á ellas. Mas de una vez hemos ofrecido y seguimos ofreciendo las columnas de este humilde semanario para atacar ó impugnar cuanto se oponga á la buena marcha administrativa.

Por consiguiente consideramos de muy mal género y faltas de toda lógica, ciertas chismografías echadas á volar de soslayo contra la buena fé de nuestro Cabildo.

Dése á Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César.

Suplicamos al Ilmo. Ayuntamiento que, á fin de evitar malas inteligencias y hacer que nadie pueda alegar ignorancia de la ley, mande fijar en el exterior de cada fiato un reglamento impreso que marque clara y terminantemente la pena en que incurra cada contraventor, manifestando que se aplicará el castigo sin consideraciones de ningun género.

El jueves último asistió el Ilmo. Ayuntamiento en su inmensa mayoría á las ceremonias religiosas que en dicho dia celebra la Iglesia, ostentando todos los señores concejales una bonita medalla colgada de un cordón amarillo, en sustitución de las bandas encarnadas que venian usando desde hace tanto tiempo.

Siendo el distintivo de dichas bandas de origen dudoso, por no decir sospechoso, atendido á que antes, iba unida á ellas su respectiva espada, nos gozamos en verlas sustituidas por dichas medallas que solo representan las armas y timbres honoríficos de la ilustre y muy leal villa de Olot; y á las que solo falta sustituir el cordón amarillo por una cinta que reúna los colores nacionales, ó solamente encarnada.

A propósito de medallas, deseáramos saber que se hicieron aquellas que por poco tiempo usaron dichos señores concejales despues de la revolución del 69. ¿Podria álguien ilustrarnos?

Y aquellos escudos de plata que no ha muchos años venian anexos á dichas bandas (que valian buenos cuartos) ¿No habria modo de saber donde fueron á parar?

Y ¿qué diremos de aquellos puños de plata que habia en las arriba aludidas espadas?

Vamos que en la movigerada y muy religiosa villa de Olot, han pasado y pasan cosas que parecen cuentos y a fé que no lo son.

La procesion del domingo de Ramos fué muy concurrida, todas las clases de la

sociedad obsequiaron al pendonista cual merecía. No pudo verificarse la del jueves á causa del tiempo, pues casi todo el dia estuvo lloviendo. En todas las iglesias de esta villa paráronse los monumentos desplegándose en todos ellos, la pompa que en estas solemnidades se acostumbra.

Puede adornarse el monumento con todo el aparato festivo, colgaduras, frontal blanco, flores y un competente número de velas blancas, las cuales no pueden ser menos de doce, segun lo dispuesto por Benedicto XIV.

Debe tenerse presente que en él no han de ponerse paños negros, ni trofeos de la pasión, ni tampoco reliquias, ni imágenes de santos, como se observa en algunas partes. Hoy que á todo se procura dar un aspecto histórico y en cierto modo verosímil ¿fuera acaso difícil que en las iglesias arreglasen para el jueves y viernes Santos una de sus capillas ó altares segun el modelo exacto del Santo Sepulcro del Señor? En la exactísima representación de la parte mas sagrada de los Santos lugares, al paso que no sería muy costoso ni difícil, ganaría la piedad de los fieles pudiendo contemplar su verdadera copia.

En casi todas las iglesias vemos monumentos de un sabor completamente pagano que desdice altamente de la idea que deben representar.

Hemos observado que en la función que se celebra el viernes Santo, por la tarde, en la iglesia parroquial, llamada las tres horas de agonía, se ha mejorado mucho una mala decoración que se colocaba en el presbiterio. Actualmente es mucho mas conforme con el sentimiento ectético y cristiano. Una cosa profana encontramos en ella, y es una estatua de S. Juan ridículamente vestida que no puede inspirar devoción, ni puede inspirar ninguna idea de aquel acto tan sublime é importante. Suplicamos al digno párroco de S. Esteban y obreros de la misma iglesia, que manden quitar ó cambiar aquel mamarracho que desfigura completamente la escena sublime que concurre á representar.

El viernes tampoco pudo verificarse la procesion de la iglesia del Carmen, plazada para dicho dia á causa del tiempo, por continuar una constante lluvia torrencial, que ha producido un inmenso bien á la agricultura y á la higiene pública.

Una nueva tienda de imágenes se ha abierto esta semana en la calle Superior, y por cierto hay una bonita colección que reúne cualidades de solidez y baratura hasta ahora desconocidas.

En la tienda de D. Francisco Estorch, tambien se halla expuesta una imagen de la Virgen del Tura que, á nuestro entender, tiene cualidades mejores, que cuántas hemos visto hasta hoy dia, representando dicha Virgen.

Se ha repartido el número 9 del tomo VII de *La Moda ilustrada* embellecido con profusión de trajes de señora y niños, preciosos figurines iluminados, variados y elegantes dibujos para bordar en toda clase de telas, moral amena é instructiva lectura, y sobre todo los patro-

nes cortadós á la medida de cada suscritora, única publicacion de España que lo hace.—Remitiendo á la Administracion, Arenal, 20, Madrid, en letras de fácil cobro, el importe de 8, 6, 5 ó 3 pesetas se obtiene la suscripcion de un trimestre á la 1.^a 2.^a 3.^a ó 4.^a ediciones respectivamente.

Para mas detalles pueden pedir las señoras al administrador un número de muestra, quien á vuelta de correo remitirá gratis uno de los publicados.

Revista religiosa.

SANTOS DE LA SEMANA.

Hoy Domingo 9, PASCUA DE RESURRECCION. Sta Maria Cleofé y Sta. Casilda vg.

Lunes 10, (*Antes* †) Stos. Daniel y Ezequiel profetas.

Martes 11, (*Antes* †) S. Leon el Magno papa y dr.

Miércoles 12, Stos. Julio papa y Víctor mártir.—*Anima*.

Jueves 13, S. Hermenegildo rey y mr. Viernes 14, S. Telmo cf. y Sta. Dominica vg. y mr.

Sábado 15, Stas. Basilisa y Anastasia mrs.

—=—

CUARENTA HORAS.

Hoy concluyen en la iglesia parroquial de S. Estéban; mañana pasarán en la iglesia de Ntra. Sra. del Cármen.

Se descubre S. D. M. á las 5 y media de la tarde y se reserva á las 7 y media.

Espectáculos.

A las ocho de esta noche, varios jóvenes aficionados, darán una **VELADA** en el Círculo Olotense, conforme al programa siguiente:

PRIMERA PARTE. Sinfonía en el piano, *El Delirio*.—Poesía, *A María*.—Romanza, *Una Stella*.—Poesías, *El amor de una afrijana* y *El Desengaño*.—Romanza, *No me olvides*.

SEGUNDA PARTE. Se pondrá en escena el monólogo bilingüe en un acto y en verso, original del señor Fontova, titulado: 505.

TERCERA PARTE. Gavotta en el piano.—Poesías.—Romanza, *Stella confidante*.—Poesía, *A Granada*.—Duo de la ópera, *Masquadiere*.

—=—

TEATRO. Hoy á las 8 de la noche la *Asociacion escuela de Obreros Olotenses*, pondrá en escena el drama en tres actos, *Lo Port de Salvació*, finalizando con el canto, por el coro de la misma, *Lo toch del Ave Maria*.

OLOT. Imprenta de JUAN BONET, calle Mayor, núm. 3.—1882.

SECCION DE ANUNCIOS.

SE ALQUILA EN VENTA

la casa número 4 de la calle de San Cristóbal, con dos almacenes en la planta baja, primer piso formando una habitación, segundo piso formando dos habitaciones, jardín al detrás con huerto antiguo, y agua: y ésta y la del lado, número 6; capaces las dos juntas, y cada una de por sí, para cualquier industria, como también para los señores forasteros que deseen veranear en esta Villa.

Darán razon en casa los Sres. Descals é hijos, plaza del Grano número 1.—OLOT.

6

ALERTA CON LAS FALSIFICACIONES DEL

JARABE PAGLIANO.

Habiendo llegado á mi noticia que cierto *profesor*, llamado Alberto Pagliano, hace insertar en todos los periódicos anuncios del Jarabe Pagliano y se atreve á citar en ellos á mi difunto tío don Gerónimo Pagliano, me veo por este motivo, en el deber de declarar al público, á fin de que no se deje engañar por semejantes charlatanes que el mencionado individuo Alberto Pagliano, en su vida ha tenido el honor de hablar ni de ver á mi difunto tío el *profesor* don Gerónimo Pagliano, y que el tal Alberto Pagliano no pertenece á mi familia, ni tiene con ella el mas remoto parentesco.

Por lo tanto ruego al público se sirva no confundir el Jarabe que anuncia con el verdadero Jarabe Pagliano del difunto profesor D. Gerónimo Pagliano, mi tío, de quien he sido nombrado unico sucesor como puedo probarlo con documentos auténticos, y por lo tanto soy el único que poseo el secreto de la elaboracion del *verdadero Jarabe pagliano*.

Atendido todo lo dicho los que deseen tener el *verdadero y legítimo Jarabe Pagliano*, inventado por mi Sr. Tío el difunto profesor D. Gerónimo Pagliano, deberán dirigirse exclusivamente á su sobrino D. Ernesto Pagliano, en su propia casa la Calata S. Marcos en Nápoles.

La eficacia y virtud curativa del Jarabe que elaboro y expendo, yo las garantizo.
Profesor, Ernesto Pagliano.

2

MEDICAMENTOS LEGITIMOS EXTRANJEROS. Depósito Sr. Alsina, importador, Pasage del Crédito, 4, Barcelona.

Especialidades Farmacéuticas

DE JOSÉ BASSOLS Y PRIM.

Ronda San Pablo, núm. 59.—(Chaflan.)—BARCELONA.

TABLETAS ESTOMÁQUICAS DE

JOSÉ BASSOLS PRIM
FARMACÉUTICO.

Los médicos las recomiendan como un remedio seguro en los casos de gastralgia, enteralgia, cólico nervioso, dispepsia, desgana, digestiones difíciles y en general, en la mayor parte de los desarreglos del aparato digestivo.

PÍLDORAS

PURGANTES DEPURATIVAS de

José Bassols Prim.

Son un purgante suave y eficaz superando á las de Brandreth y Dehaut. No debilitan el estómago, sino que lo tonizan, obrando como aperitivo en los casos de desgana.

LA SALUD DE LOS NIÑOS

PASTILLAS VERMÍFUGO-PURGANTES DE J. BASSOLS PRIM FARMACÉUTICO.

Muy útiles en muchas de las enfermedades de la infancia, las recomiendan los médicos especialmente como PURGANTE SUAVE y en los casos de LOMBRICES (*cuchs*), enteritis, gastro-enteritis, ataques nerviosos, retencion de la baba, etc.

Véndese en Olot, en casa Cardelús, y demás principales farmacias de esta villa.